

2023年第三季小记者同题作文选登

运动之美

苏羽桐(晋江安海西隅小学)

“运动是生命的源泉”读书虽然可以改变命运,但是要真想读书,就必须要有个健康的身体,而多运动就是一个健康身体的保证。运动不仅能促进人的身心健康,还能促进人的心理健康。

记得之前,我运动方面并不是很好。每当体育课跳绳时,没跳几下,我便累得不行。我对此非常烦恼,不知该如何是好。妈妈察觉到我的不对劲后,给我报了一个羽毛球班。我心里可高兴了,想着这过程一定很快乐!

但是,开始学的时候,我发现我想错了。教练让我们练挥拍的动作,一个动作练上好几次,十分枯燥。而且,除了练挥拍还要练各种各样的体能训练,这些训练经常把我累得满头大汗,喘不过气来,甚至哭了。当我想放弃时,我想到了妈妈说过的话,“做事情不要半途而废,只要坚持下去,就一定会成功。”于是,我咬咬牙坚持了下来。终于,我学会了打羽毛球,摆脱了运动差的困扰。同时,我的身心也因为运动而变得越来越健康。不仅如此,我还遇到了一群志同道合的朋友。

看!在炎热的太阳下,我正在打羽毛球。提腕,抛起,挥拍,羽毛球在空中划出了一道美丽的抛物线,洁白的羽毛球像低空中的一颗小彗星闪烁着飞出。在炎炎的夏日,打着羽毛球,享受着风在耳边低吟,帮我拂去了身上的燥热,让我在每一次的跃起中欣赏到夏日中最特别的碧蓝的天空。顿时,我感觉无比畅快!

运动能战胜生活中的焦躁,负能量,变得自律,远离不良习惯,找到属于自己对生活的热情。我爱运动,运动让我的生命变得更加精彩。

指导老师 蔡乌伴

“村BA”初体验

黄泓森(晋江市第二实验小学)

盛夏的骄阳迎来最火热的活动,首届“村BA”之风刮到了我们身边。爸爸所在的村队——后林大队篮球队,今日将在养正中学体育馆进行一场安海基层赛的冠军争夺战。这不,一大早,我就和小伙伴来到球场占位置。现场人山人海,热闹非凡。球队双方后面都坐满了自家的啦啦队。

随着裁判一声哨响,比赛正式开始。现场气氛十分激烈,篮球运动员们你投我盖,我跑你追,互不相让。只见对方一个大高个开始进攻,他犹如离弦的箭,“嗖”的一下子跑到半场,一个三步上篮,篮球稳稳入筐,两分进账。我方也不甘示弱,33号球员一个变向过人,再来个转身投篮,还以颜色。比赛第三节进入“白热化”阶段,双方比分交替上升。然而到了第四节,我方球员遇上了“拦路虎”,队员们前期消耗太大,现在体力下降,命中率也跟着下降,才一会儿工夫,就落后11分。我看了看时间,只剩下2分多钟了,手心不由自主地冒出了汗,恨不得自己冲上场去打。

“比赛就这样结束了吗?输了吗?”我不甘心地望着他们。随着一声哨响,球员们再次上场。大家开始重整旗鼓,先是8号球员连续命中3个三分球把比分拉近,再是33号球员一个高难度三分加一个中投把比分反超。比赛来到关键点,全场一片安静,我的心都提到嗓子眼了。“嗖”,篮球应声入网,全场掌声如雷,我提着的心终于落下来了,随着第二颗球稳稳罚进,我方赢了。所有人激动得跑进球场,跟运动员抱



在一起。我赶紧找到我的偶像33号球员,他跟我轻轻地击了个掌,把我开心坏了。比赛结束后,爸爸把我喊到队伍里,跟他们一起领取属于我们后林大队的冠军奖杯。我还分到了一顶冠军帽,我紧紧戴在头上,别提多骄傲了。

在随后的庆功宴上,我问球员,最后时刻还输那么多分,想过放弃吗?想过会赢吗?他们告诉了我四个字“永不放弃”。听完,我感受到了一股力量,是偶像的力量,是拼搏的力量。我一定要向他们学习,学习他们的永不放弃。这次“村BA”初体验让我明白了,无论是在球场上,还是在学习中,抑或是在生活里,只要你不放弃,努力奋斗拼搏,最终你都可以成为最强的“MVP”。

指导老师 施玲玲

那个夏夜,我的世界春暖花开

黄铃铃(晋江安海桥头中心小学)

又是一年仲夏夜。夜风拂至,波浪翻滚,树影摇曳,草木皆起舞。夜幕降临,村里的篮球场上早已人山人海,四周被挤得水泄不通。村里的“和美乡村篮球大赛”正如火如荼地开展。我爸爸也参加了这次比赛。

随着一声哨响,篮球腾空,比赛一触即发,球员们像离弦的箭一样冲出去,球很快就被红队队长抢了过去,他快速转身运球,左突右转,突破防线,奔向篮下,一抬手,一压腕,“刷”篮球应声入筐。“好厉害呀!”我情不自禁地说。

那颗进了筐的球正巧被守在下方的我爸接到了,对方成员如同一群饥饿的狼一般向我爸手中的篮球扑去,我爸见势不妙,赶紧把球向他的队友扔去,队友拿到球之后纵身一跃,球在空中划出了一道美丽的弧线,落入筐中,“漂亮,三分!”一旁的舅公激动地欢呼着,“啪啪啪”的掌声像潮一样涌来,人们沸腾了,我也被现场的气氛感染着。

发现运动之美

杨佳瑜(晋江安海西隅小学)

美,无处不在,有人喜欢沉鱼落雁的容貌美,有人喜欢独韵风骚的诗词美,有人喜欢沁人芬芳的花香美,而我却喜欢朝气蓬勃的运动美。

在每个红日初升的清晨,我都会去晨跑。沿着弯弯的小路,一览田园的风景;鸟儿在树上欢唱;朵朵不知名的野花竞相开放,香气迷人;那一片片绿得旺盛的农田,远看,清风拂过,那田野掀起一层层波浪,好似绿色的海洋。这美景可能就是运动中的美吧!我坚持运动,运动使人健康,使人快乐。

上半场比赛结束了,双方旗鼓相当,比分紧紧咬住。在紧张的气氛中,爸爸像风一样从后面窜出来,一下子就把对方的球抢走了,他一个转身又把球传给了队友,而我看得火冒三丈,就在我纳闷的时候,球又进了,我被这激烈的掌声和欢呼声叫醒,旁边的同学得意地说:“看,我爸爸又进球了!”虽然最后爸爸他们队赢了,可我却怎么也开心不起来。

回到家后,爸爸见我耷拉着脑袋坐在沙发上耷着嘴,一声不吭,便问道:“孩子,你为啥闷闷不乐?”我咬牙切齿地看着他,大声说:“爸爸,你怎么这么傻!明明在球场上抢到球的是你,可你怎么总是把球传给队友让他投篮得分?”爸爸听后莞尔一笑,郑重其事地说:“我们是一个团队,每个人都有自己的优势,不能为了个人的荣誉争强好胜,而不顾集体,这样会让对方有机可乘。”这时,我恍然大悟,爸爸原来不傻,他很伟大。

只有心胸宽广,团结合作,才能从中体会到运动带来的快乐,运动不只是豪取金牌,还是拼搏与热爱,更是高尚品德的发扬与传承。

指导老师 颜丹丹

有一次,我在公园里看见一个老爷爷骑着自行车。虽然他满头白发,可是看起来一点也不老。因为他每天坚持锻炼,所以依然那么健康,身体强壮。是运动让他与同龄人拉开了差距,这是运动的美,运动让人长寿,让人鹤发童颜。

运动吧,你会发现运动的美:长跑的风景美,体操的动作美,还有运动人的坚持美。生活中处处有美。让我们享受运动带给我们如鹰击长空,百舸争流的生机与活力,愿运动之美与生命之树永远相伴。

指导老师 蔡乌伴

运动之美 美在拼搏

兰依霏(晋江安海成功中心小学)

当第一片落叶悠悠地落在肩头时,当醉人的菊香弥漫在校园时,当枝头挂满累累硕果时,与秋并肩走来的是一年一度的拔河比赛。

拔河比赛开始了,我们班和四班比。“预备!”裁判员大喊一声。我们摆好架势,两眼注视着对方,双手像铁钳一样紧紧地抓住大麻绳。我是压轴的,我将绳子在腰上缠了一圈儿,像定海神针一般。哨声一响,我就使出浑身力气,双手死死拽住绳子,拼命地往后拉,不一会儿工夫,额头上就渗出了汗珠。只见我前面的一位同学,两腿一前一后,前腿弓,后腿弯,双脚恨不得深深扎进地里,身子使劲向后倾斜。

此时,比赛进入白热化阶段。我班运动员的双脚恨不得钉在地里,拼命把身子往后躺,几乎要贴到地面了。有的鼓着腮帮,有的龇着牙,咧着嘴……个个脸涨得像高粱一样红。我的手心出汗了,手掌发麻了,腿脚像灌了铅,但仍然咬紧牙坚持着。一边观战的同学呐喊助威声此起彼伏,响彻云霄。听着喊声,我们个个都铆足了劲,紧紧地抓住绳子向后拉,就像两只实力相当的公鸡,咬着同一只毛毛虫,谁也不愿放手让给对手。“一二!一二!”我们班整齐地喊起了激昂的口号,大家仿佛心有灵犀,突然发力,把力气衰竭的对手打了个措手不及,即使对手已红了眼,却也只是心有余而力不足。红绸带似胜利天平疯狂往我们这边倾斜……“我们赢了!”一声胜利的喜讯像烟火一样灿烂、爆裂、蔓延开。

此刻,秋风拂过,为我们拭去幸福的汗水,灿烂的阳光为我们披上了蜜糖色的风衣。那运动的美好,拼搏的快乐深深地印在了我的记忆里。

指导老师 吴红樨



晋江经济报·晋江安海西安小学小记者习作选登

《龟兔赛跑》续编

苏婧恩(四年1班)

“等兔子醒来时,乌龟已经到终点了,好了,讲完了。”乌龟爸爸把书盖上说。“爸爸,真的是我们家族获胜了?”小乌龟依然不敢相信。“对呀!”爸爸笑着说,“他靠自己持之以恒的毅力获得了冠军。好了,快睡吧!”爸爸关上了灯。小乌龟嘀咕道:“明天学校有运动会,不如我报名田径比赛吧!”说完,他写了一封信,然后大喊:“鸽子叔叔,快帮我把这封信给大象老师!”“来喽!别忘了给个五星好评!”鸽子一下咬住信飞走了。小乌龟钻进被窝里,仿佛看到自己拿着金灿灿的奖杯,他笑着进入了梦乡。

第二天一早,他就来到了学校。学校布置得那叫一个漂亮,小乌龟找了个位置坐了下来,不知过了多久,终于轮到田径比赛了。“比赛开始,请小兔子、小乌龟上场,小猴由于生病请假退出比赛!”老虎举着喇叭喊。小乌龟自信满满地走到跑道,一看对手竟是一年级的小兔子,更是笑得合不拢嘴,“喂!再笑你犯规!”老虎大叫。小乌龟合上了嘴,但心里还在沾沾自喜。

“预备——开始——”随着哨声响起,小兔子如一阵风,“呼”地一下就消失得无影无踪。而小乌龟呢?丝毫不慌,一边爬一边欣赏风景。“嗯,这花真美!”“好高的树呀!”“你好,小蚂蚁!”“鸽子叔叔又在送信啦?”……“嗯,差不多快到终点了。”小乌龟依然慢慢地爬着,心想又要获胜喽。“喂?终点线怎么断了?小…小兔子?!”小乌龟不敢相信眼前的一切,只见小兔子站在领奖台上,手中举着金灿灿的奖杯,开心地笑着。这让好胜的小乌龟愣在了原地。

回家后,小乌龟把这件事告诉了爸爸,乌龟爸爸哭笑不得:“儿子,哪有人能一直获胜呀?我们的太太太…爷爷是靠自己持之以恒的毅力获胜的呀!”“嗯……”这时,小乌龟抹着眼泪,低下了头。

指导老师 陈艺璇

五里桥

李世馨(四年3班)

五里桥又称安平桥,坐落在安海镇的南面。小桥流水,绿树成荫,是个休闲的好去处。

一路进五里桥公园大门,就见到几块巨大的石头制成的石碑,上面写着红艳艳的“安平桥”三个大字。几颗苍翠挺拔的柏树随风摇摆,鸟儿唱着美妙动听的音乐。夕阳染红了云朵,云朵仿佛穿上了一件鲜色的衣裳,站在舞台上比“V”。

继续往里走,只见一个巨大的用石板铺成的广场,旁边有一条像龙一样的走廊,那是休息区。人们有的在走廊里闲聊,有的在广场上跳舞、打羽毛球、溜冰……热闹极了!

走啊走,我来到五里桥旁边。只见用一块块石头砌成的五里桥,如同一条威武的长龙,横卧在水面上;一对对船形桥墩稳稳地立在水中。“好壮观啊!”我不由自主地赞叹道。清澈见底的水中,鱼儿成群结队地游来游去,螃蟹挥舞着剪刀似的钳子,有趣极了!我走上五里桥,抚摸着石桥的栏杆,不禁想到了古代劳动人民建桥的艰辛,不禁感叹古代劳动人民的智慧与才干。

现在,五里桥公园里又建造了一个亲子乐园。孩子们在乐园里快乐地玩耍,到处洋溢着小朋友的欢声笑语。五里桥虽然不如杭州西湖那么著名,但我觉得五里桥代表着晋江人民的智慧与才干。我喜欢五里桥!

名师点评:小作者按照一定的游览顺序介绍了安平桥公园的入口、广场、石桥及亲子乐园的美丽景色,赞叹了劳动人民的智慧与才干。文章语句通顺,条理清楚,有详有略,用词生动,富有童趣。

颜黎清

我的乐园——图书馆

覃冰(四年2班)

书是知识的海洋,也是我的乐园。我像一只小鱼一样畅游于茫茫书海中,乐此不疲,领略了一番不同的风采。

星期天,妈妈带我来到晋江图书馆。据说这是晋江最大的图书馆,我早想来,今天终于有机会见证了。我高兴且迫不及待。到了目的地,只见一座巨大的图书馆坐落在眼前,令我大开眼界。其外表非常精致,非常壮观,我心想:“不愧是晋江最大的图书馆,真是出自神仙之手,巧夺天工啊!”我迫不及待地牵着妈妈的手走了进去,顿时,一股书香把我们震慑住了,我似乎被这书香牵引住了,仿佛有一双大手牵着我走向书海,拿了本书,然后又牵着我走向阅读区。

坐下后,我毫不客气地翻开书,只

见书本发出一道白光,好像是哆啦A梦的穿梭机,我一下子就被吸进了书中的世界,一切都像是在自己眼前,简直是身临其境,比看电影还真实。我拿的书是《福尔摩斯探案集》,里面有很多的破案故事,我超喜欢。突然,我手一紧,原来是故事到了高潮部分,我很紧张。

当然,这一趟可不是白来的,我看的书中最喜欢的一本是《儿童时间管理全书》,这本书教会了我如何管理自己的时间,并了解到其实拉开孩子之间差距的不是智商,而是对时间的管理。同时也明白了当下的我应该好好学习,珍惜所拥有的时间!

古人云:“书中自有黄金屋,书中自有颜如玉”,图书馆——我成长的乐园,它记载了我儿时的欢笑,承载了我无尽的幻想。

指导老师 颜翠娥



温暖从未缺席

黄怡萍(五年3班)

时间洪流挟着许多事,奔向远方,所剩的唯有几抹淡淡的痕迹。但那份温暖却如清流般在我心间流淌,不曾间断。

清晨,朝阳未现,街灯逐渐暗淡,天际开始泛起一抹淡如轻烟的微蓝。此时,家家户户的厨房都不约而同地亮起来。

厨房里,电饭煲中提前煮好的粥散发出淡淡的香气,催促着人早点起床。这粥需要在前一天晚上就清洗好食材,放进电饭煲中,定好时间,为第二天的早餐做准备。

当我在饭香中醒来时,妈妈早已在狭小的厨房里忙碌着。看我起床,妈妈回头温柔地说:“宝贝起床啦,早饭做了你最爱吃的。”我眼巴巴地望着锅中一个个散发着诱人气息的小馄饨,蹦动的蓝色火焰将锅里的食物煎得“噼噼”作响,待最终撒下溢香的芝麻和翠绿的葱花,我最爱的馄饨抱蛋熟了!

这时的厨房有些闷热,我抬头望

向妈妈,她一手执锅铲,一手握锅铲,正将锅中黄白相间的馄饨抱蛋放进盘里。她的脸上已被这烟火之热气热出细密的汗珠,但她嘴角那一抹满足的微笑却始终不曾消失。我不想在这本就拥挤不堪的厨房里给她添乱,便拿了几个碗帮忙盛粥。

打开电饭煲,一股热气扑面而来,凝在锅盖上的水珠也顺势滚落,融进了那一锅营养丰富杂粮粥里。盛一碗捧在手里,粥的香味夹杂着温暖的气息沁入心脾。

与此同时,妈妈的美味早餐已成功出锅,爸爸和哥哥也睡醒了,我们一家人围坐在餐桌旁,吃着这充满爱意可口的早餐,聊聊昨天发生的事情,在大口咀嚼中,我感受到了这一餐一饭背后的用情至深及那让人舒心的烟火气息。

每天每一顿早餐都融着妈妈深深的爱,充满着人间烟火的温情。愿以后每一个早晨都能与最真实的人间烟火相伴,领略人间美好。

指导老师 许慧芳



吴婧滢(五年1班)

红红的窗花,是中国人年味的记忆,小小的窗花,是一份真诚的祝福。一把剪刀,一张纸,便可以创造出一个丰富多彩的世界。

又一年除夕,“咔嚓,咔嚓”不断有剪纸声传来。循声望去,看见一道身影——奶奶坐在暖洋洋的屋里,剪着窗花。深红色的棉袄穿在她瘦弱的身上,显得她愈发像一棵枯萎的红树木。

“奶奶?”我轻声呼唤道,但她仍专注于手中的窗花。岁月在她的手上留下了浓厚的痕迹,将曾经的纤纤玉手变成了沟壑纵横的黄土土,但却仍然带不走奶奶的灵巧。

只见奶奶几个对折,再用剪刀“咔嚓”一下,一个小小的扇形便由此而出。接着,她拿起笔,游龙走蛇般地在红色的半圆上勾勒出窗花折叠后的模样,是一个“春”字,只是那“春”字上还有些花纹,像蔓延生长的迎春花迎着风摇曳着绽放,一直开到了我的心里。紧接着,她拿着刻刀,低下头。只看到她满头花白的发丝,如随时要迎风吹起的蒲公英,却也想得到她是怎样一刀一刻,在火红如枫叶的纸屑中刻出那栩栩如生的迎春花。

“奶奶。”我见她抬头,便出声。她看见我,笑道:“宝贝,快过来,快过来,和奶奶一起剪窗花。”我坐下来,问奶奶:“奶奶,您为什么要剪窗花呀?”奶奶笑着说:“剪窗花是咱们老祖宗留下来的,可不能丢了。”“奶奶,您教我剪窗花吧!”奶奶的脸笑成了一朵菊花,连声应道:“好!好!”我拿起剪刀,有模有样地学了起来……

传承,是一种责任,也是一种使命。古老的传统手艺,我们不应该放弃,保护好中华民族的传统文化,是每一个中华儿女的责任。

指导老师 颜碧娇

名师点评:小作者在描述奶奶巧手剪窗花的过程中,融入了人物外貌、神态等细节的刻画,既有静态的说明,又有动态的描写,这样的动静搭配,使文章形态更加美丽。

巧手剪窗花

丁妮妮

辅导老师寄语



晋江安海西安小学小记者站负责人 尤美丽

新学期,新希望。相信小记者们以全新的精神面貌投入到学习与生活中,用独特的视角和笔触,用童心童眼多观察,勤记录,乐于分享。相信他们一定能在《晋江经济报》小记者站这个平台收获更多的精彩!

有趣的沙包大战

李梓琰(五年2班)

“同志们赶紧趴下,炮弹飞过来了!”哈哈,你猜猜我们正在玩什么游戏?哈哈,没错,我们正在玩沙包大战。

我现在正在和战友们一起蜷缩在掩体后面。“碰——”我脑袋才刚探出一点,一颗“炮弹”就向我飞了过来。好险,还好我躲得快……我拍拍惊魂未定的小心脏,小心翼翼地起身找好隐蔽点。赶紧趁其不备的时候来了个大进攻,“碰——碰——”几下,顺利击中“敌人”数个。哈哈哈哈哈,我们都得意地捧腹大笑。

“敌人”被惹怒了,他们像疯了似的向我们发起了攻击。很快,我的战友被淘汰了一片。我见势不妙,赶紧藏进隐蔽区。“咻——”一个沙包从我耳边飞过,吓了我一跳,回过神连连喘几个粗气。很快,我冷静下来,开始分析战情。现在的形势是敌众我寡,而且敌方刚刚被惹怒,我如果正面进攻肯定是以卵击石,自寻死路。于是,我带着几个战友,带着足够的“弹药”,准备从敌方侧面进行攻击。我们匍匐前行,历经千辛来到敌人侧翼,趁其不备一把干掉大半“敌人”。这一动作成功地打击了敌方气焰,扬了我军士气。俗话说得好“打铁要趁热”,趁着我方战士高昂的士气,我们一鼓作气,向敌方发起总攻击。很快,敌军落败,我们又收获一块地盘。胜利的我们高兴得手舞足蹈,和敌方的落寞不甘形成了鲜明的对比。

这真是愉快的一天,因为我们进行了一个有趣的游戏。同时也让我明白了,做任何事情都要冷静思考,努力去争取才有成功的可能。

指导老师 尤美丽